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Вступ 

Поняття «оркестрове письмо» є загальновжи-
ваним, однак мало розробленим. Воно утворює 
смисловий ряд із суміжними поняттями, такими 
як «хорове письмо», «ансамблеве письмо», «ка-
мерне письмо», «композиторське письмо», які 
перебували у фокусі дослідницької уваги науков-
ців. Спроба визначити вказане поняття живиться 
й дослідницьким інтересом, і сучасною компози-
торською практикою. Остання продукує художні 
явища, які іноді вкрай складно проаналізувати за 
допомогою традиційного інструментарію. Отже, 
постає необхідність обґрунтувати важливість по-

няття «оркестрове письмо» як інструмент аналізу, 
зокрема оркестрових творів ХХ–ХХІ ст. 

Аналіз попередніх досліджень. Хорове пись-
мо досліджено в наукових розвідках О. Заверухи 
(2017, 2018), О. Приходько (2017), О. Фартушки 
(2021). О. Заверуха пропонує знаковий, комуніка-
тивний і виконавський підходи в осмисленні його 
сутності, пропонуючи розглядати хорове письмо 
як знакову систему, що втілює художній зміст тво-
ру через систему комунікації «композитор — ви-
конавець (диригент) — слухач» (Заверуха, 2017, 
с. 55–57). У цій системі хорове письмо набуває 
категоріального статусу; воно пов’язане з кате-
горіями музичного й композиторського мислення, 
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композиторської творчості, хорового виконавства, 
хорознавства (Заверуха, 2017, 2018). У процесі 
взаємодії між ними хоровому письму відводить-
ся роль підґрунтя, котре поєднує останні три ка-
тегорії (Заверуха, 2018, с. 409); щодо музичного 
мислення хорове письмо трактується як його 
складник (Заверуха, 2017, с. 55); щодо компози-
торського мислення — як його продукт (с. 58).

Перспективним положенням концепції є фік-
сація єдності світоглядних настанов і хорового 
письма як засобу їхнього увиразнення в художньо-
му творі й трактування хорового письма як інфор-
маційного чинника в системі виконавства: «Хорове 
письмо в діяльності диригента — це розкриття ”кар-
тини” світу композитора, інтонаційно-стильове 
прочитання якої втілюється засобами диригентсь-
кої поетики» (Заверуха, 2018, с. 411).

О. Приходько (2017) в дослідженні хорової 
музики a cappella другої половини ХХ – початку 
ХХІ ст. термін «хорове письмо», як головне по-
няття, трактує багатоаспектно. Щодо механізмів 
нерозривної взаємозалежності мисленнєвого й ви-
разно-технологічного параметрів художньої твор-
чості хорове письмо постає відображенням мис-
лення композитора (с. 21). Як важлива категорія 
хорознавства воно розуміється амбівалентно — 
у єдності константних і динамічних якостей. Пер-
ші — це «стабільні властивості хорового письма», 
які позначають хорові твори різних епох, стилів 
і національних шкіл. Важливо зазначити, що саме 
вони відрізняють хорове письмо від інших видів 
письма, зокрема оркестрового (Приходько, 2017, 
c. 23). Авторка наголошує на важливості виокрем-
лення таких універсальних ознак через недоціль-
ність ототожнення хорового письма із набором 
(сумою) технічних прийомів, якими композитори 
послуговуються для втілення художнього задуму. 
Різноманіття прийомів письма в сучасній хоровій 
музиці не може бути сталим підґрунтям для тео-
ретичного обґрунтування поняття. У зв’язку з цим 
О. Приходько (2017) пропонує так звані «стабіль-
ні властивості», а саме: «1) врахування вокаль-
ної природи хорового мистецтва; 2) вирішальне 
значення ансамблю; 3) зв’язок музики й слова» 
(с. 23). Наявність теоретичної моделі хорового 
письма не заперечує його трактування в динамі-
ці історичного процесу. Хорове письмо, на думку 
авторки, «… змінюється в умовах різних історич-
них, національних, індивідуальних композиторсь-
ких стилів» (с. 3). Враховуючи це, пропонується 
узагальнювальне визначення цього поняття «.. як 
суми індивідуальних особливостей твору (групи 
творів), що випливають з характеру хорового ви-
конавства, що є більш доречним стосовно хорових 
творів, що належать різним композиторам, різ-

ним національним стилям та історичним епохам» 
(с. 23). Врешті, хорове письмо постає в контексті 
наукової праці інструментом теоретичного й прак-
тичного аналізу (с. 21). 

Дисертація О. Фартушки (2021) зосеред-
жується на вивченні хорової поліфонії, а не на 
хоровому письмі. Автор використовує попередні 
розвідки, зокрема роботи О. Заверухи (2017, 2018) 
та О. Приходько (2017), для дослідження полі-
фонічної природи хорової музики та розглядає її 
як інструмент для вивчення поліфонії (Фартушка, 
2021, с. 64).

Менш розробленим є поняття «ансамбле-
ве письмо», яке, як і оркестрове, часто вжи-
вають науковці, не намагаючись надати йому 
чіткої дефініції. Спробу визначити це поняття 
зробила дослідниця І. Смірнова (2020). Зважа-
ючи на предмет дослідження — ансамблі міша-
них складів — і традиційне розуміння ансамблю 
як сумісності, узгодженості, злагодженості, що 
постають в результаті взаємодії виконавців (яка 
так само детермінована закладеною в нотному 
тексті узгодженою ансамблевою взаємодією між 
інструментами), авторка пропонує дефініцію по-
няття «ансамблеве письмо» з огляду на функціо-
нальне співвідношення партій. Отже, на її думку, 
«… ансамблеве письмо — це комплекс компози-
торсько-технологічних прийомів і принципів ан-
самблевої взаємодії, спрямованих (націлених) на 
встановлення певного типу функціональних від-
носин між партіями з метою створення узгодже-
ної гармонійної цілісності відповідно до втілюва-
ної в творі індивідуальної художньої ідеї в межах 
інструментального камерно-ансамблевого типу 
висловлювання (камерно-ансамблевого сти-
лю)» (с. 7). Технологічні прийоми як необхідний 
складник письма авторка підпорядковує визна-
чальному для ансамблевого мислення принципу 
гармонійної узгодженості. Таким чином, у визна-
ченні поєднано два підходи в усвідомленні сут-
ності цього поняття — з огляду на композиторсь-
ку ідею, об’єктивовану в нотному тексті завдяки 
технічним прийомам, і виконавську інтерпрета-
цію композиторського задуму як адекватне про-
читання нотного тексту.

Визначення поняття «оркестрове письмо» 
міститься в монографії С. Коробецької (2011), 
присвяченій дослідженню оркестрового стилю 
в теоретичному та історичному аспектах. Автор-
ка вважає оркестрове письмо похідним та не роз-
глядає детальне вивчення цього поняття як свою 
мету, що відкриває простір для подальшої дискусії

Теоретичним підґрунтям статті стала класич-
на праця Р. Барта (Barthes, 1972) «Le Degré zéro de 
l'écriture».
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Мета статті — визначити сутність і специфіку 
оркестрового письма; сформулювати дефініцію 
поняття «оркестрове письмо». 

Результати дослідження

На основі здійсненого аналізу доведено, що 
відправним пунктом у міркуваннях щодо спец-
ифіки того чи іншого різновиду письма мають бути 
структуралістські візії щодо його сутності, пред-
ставлені в роботах Р. Барта (Barthes, 1972). Р. Барт 
(Barthes, 1972) досліджує письмо (а саме письмо, 
проявлене в слові й через слово) в єдності з двома 
визначальними категоріями — мовою та стилем, 
які, за його висловлюванням, розташовані по оби-
два боки Літератури. Згідно з Р. Бартом (Barthes, 
1972), мова має горизонтальний вимір, вона 
є для письменника лише людським горизонтом, 
територією та її межами, яку дослідник трактує 
в суперечливій єдності обмежень і потенційних 
можливостей. Стиль, навпаки, має вертикальний 
вимір, що зумовлено зануренням в «особистісну, 
інтимну міфологію автора», у «схованки пам’яті»; 
виявленням органічних якостей його особистості. 
Це свідчить, за Р. Бартом (Barthes, 1972), про біо-
логічну природу стилю й про те, що письменник 
не може його, як і мову, обрати й контролювати, 
бо стиль постає поза межами його відповідаль- 
ності (p. 16). 

Мова й стиль є продуктами Часу й біологіч-
ної особистості автора — вони окреслюють пись-
меннику межі природної сфери. Однак між ними 
функціонує ще одне утворення, яке Р. Барт воліє 
називати письмом. Саме у сфері письма автор 
бере на себе соціальні зобов’язання, обирає певні 
моделі людської поведінки, виявляє власну свобо-
ду. У письмі форма мовлення письменника стає 
причетною до Історії інших людей. Не випадково, 
розмірковуючи про сутність Бартових міркувань 
про письмо, Ю. Крістева (2004) зазначає, що в ній 
переплітаються дві протилежності — суб’єкт та 
історія (с. 22). Такий погляд на взаємини мови, 
стилю й письма дає підстави Р. Барту (Barthes, 
1972) визначити перші як об’єкти, а письмо наді-
лити значенням функції. 

Розуміючи недоцільність прямого перене-
сення структуралістської візії письма на музичну 
мову, стиль і письмо, наголошуємо на тому поло-
женні, яке може бути продуктивним для визначен-
ня специфіки оркестрового письма. Мова йде про 
письмо як сферу, підвладну індивідуальній волі 
митця, адже, на думку Р. Барта (Barthes, 1972), 
письмо є актом вибору соціального простору, 
в який письменник розміщує своє слово (p. 19); за 
своєю суттю письмо — це «мораль форми». Зау-

важимо, що залучення етичних категорій у такому 
контексті не є випадковим: вони необхідні дослід-
нику як емфазис — наголошення на значущості 
моменту вільного вибору митця й на трактуван-
ні письма як результату цього вибору, результату 
творчої інтенції. Ось чому, за Р. Бартом (Barthes, 
1972), письмо є способом мислити Літературу 
(p. 19). Істотним  тут є слово «мислити», воно роз-
криває сутність письма в площині особистісної 
свободи. 

Проте, як і в етиці, ця свобода не безмежна, 
а окреслена Історією й традицією: вони визнача-
ють види письма, які може обрати письменник. 
Водночас, і це вкрай важливо, письмо містить 
діалектичну єдність свободи й спогадів, адже сво-
бода у письмі реалізується тільки в момент вибо-
ру, а далі автор є «полоненим» чужих і своїх слів 
(Barthes, 1972). Отже, категорія «письмо» вбудо-
вується в смисловий ряд з Історією й Свободою. 
Р. Барт (Barthes, 1972) зазначає, що, як і свобода, 
письмо є лише моментом, але моментом найбільш 
очевидним в Історії, адже Історія має в собі мож-
ливість вибору й одночасно вказує на його межі 
(p. 20). У низці викладених міркувань наголошує-
мо на чинниках, котрі детермінують вибір пись- 
ма митцем.

Слід зауважити, що історична сутність пись-
ма і, як наслідок, його зміни в історичній перспек-
тиві можуть бути ще одним продуктивним науко-
вим положенням в контексті цього дослідження. 
Р. Барт (Barthes, 1972) зазначає, що єдність кла-
сичного письма, позначеного однорідністю протя-
гом століть, за останні сто років французької літе-
ратури (нагадаємо, що збірку розвідок «Le Degré 
zéro de l'écriture» вперше було видано 1953 року) 
змінюється максимальною розгалуженістю ви-
дів письма. Припускаємо, що ті самі процеси, які 
ґрунтуються на загальних індивідуалістичних на-
становах європейського постромантичного худож-
нього світу, виявляються і в історичному розвитку 
оркестрового письма..

Розглянемо питання щодо поняття «орке-
строве письмо». Цей термін використано виклю-
чно в монографії С. Коробецької (2011), де вона 
вводить ключове поняття «оркестровий стиль», 
а «оркестрове письмо» вважає його похідним. Ав-
торка розглядає оркестрове письмо як синонім ор-
кестрової техніки, але відрізняє його від процесу 
оркестрування, який є більш загальним поняттям. 
Оркестрування 

об’єднує в собі всі оркестрові техніки як 
складовий елемент, оркестрове звучання як таке, 
і процес перекладення для оркестру. Оркестрова 
техніка (або оркестрове письмо) — це конкрет-
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ний прояв тих чи інших технологічних прий-
омів використання інструментальних тембрів 
та фактурних оркестрових засобів, спрямованих 
на творчу реалізацію композиторського задуму, 
на вирішення творчого завдання. Правила орке-
стровки — це, по суті, правила оркестрової тех-
ніки. (Коробецька, 2011, с. 62) 

Зауважимо, що поняття «оркестрова техніка» 
має більш широке значення, тому вживатимемо 
словосполучення «оркеструвальна техніка», яке 
в контексті цієї статті є синонімом «техніки ор-
кестрування».

Отже, вибудовуються логічні ланцюжки: пра-
вила оркестрування = правила оркеструвальної 
техніки; оркеструвальна техніка = оркестрове 
письмо; відповідно, правила оркестрування = пра-
вила оркестрового письма. Зазначимо, що такий 
погляд на оркестрове письмо цілком прийнятний, 
проте видається, що в запропонованому визначен-
ні бракує деяких важливих аспектів, а саме:

1. Артикуляції системності технологічних 
прийомів, яка є маркером майстерності компо-
зитора та показником розвинутості індивідуаль-
но-стилістичного начала, із яким письмо корелює. 
Не випадково в науковій літературі усталеним 
є поєднання «письма» (ансамблевого, квартетно-
го, хорового тощо) з ім’ям композитора (напри-
клад, «оркестрове письмо Б. Бартока», «квартетне 
письмо Л. ван Бетховена»). Вираз «конкретний 
прояв тих чи інших технологічних прийомів» (Ко-
робецька, 2011, c. 62) вказує передусім на їхню 
одиничність в межах певного музичного твору, од-
нак не на системність, яка притаманна оркестро-
вому письму як на рівні певного твору, так і на 
рівні індивідуального стилю композитора.

Письмо є виявом свободи, але не свавілля. 
Цілком правомірно ототожнювати письмо та тех-
ніку, однак поняття «техніка» має власний смис-
ловий відтінок: під технікою зазвичай розуміється 
система загальних правил. На цій основі й постає 
письмо як їхня індивідуальна інтерпретація. Як 
приклад наведемо декілька визначень поняття 
«техніка композиції». О. Жарков (2021) вважає, 
що саме поняття досить складно визначити: при 
звуженому розумінні «техніка» втрачає процесу-
альність, а при розширеному ризикує перетну-
тись зі стилем, методом, стилістикою (с. 11–12). 
Зважаючи на це, пропонуємо два визначення. 
У першому техніка трактується як система типі-
зованих (загальних) принципів та правил: «...тех-
ніка композиції створює правила й цим пропонує 
композитору типізовані й апробовані процедури 
відбору й вибудовування елементів музичної мови 
в цілісність конкретного тексту» (с. 11). У друго-

му увагу закцентовано на конкретній реалізації 
загальних принципів і правил у музичному творі: 
«Техніка композиції — провідні принципи, що ут-
ворюють систему не тільки відбору мовних еле-
ментів, а найголовніше, створюють передумови 
для поєднання цих елементів у цілісність, а також 
визначають у загальній формі їхній природний 
рух-розвиток у музичному творі. Техніка компо-
зиції багато в чому вибудовує простір музичного 
твору, створює його координати й «підтримує» 
кордони. Цей момент видається важливим для 
розуміння цього поняття» (Жарков, 2021, с. 12). 
Зазначимо, що відповідно до наведеного визна-
чення техніка все одно постає загальним коор-
динаційним механізмом, який в режимі великого 
масштабу керує процесом. Детальна реалізація за-
гальних правил при зменшенні масштабного рівня 
не входить в рамки запропонованого визначення, 
оскільки це веде до використання термінів «ком-
позиторська техніка» (як авторська візія техніки), 
«композиторське письмо», «індивідуальне пись-
мо» тощо.

Для підтвердження положення щодо трак-
тування «техніки» як системи правил наведемо 
також думку І. Тукової (2021). Дослідниця, ко-
ментуючи наявні в науковій літературі визначен-
ня поняття «техніка композиції», узагальнює:  
«...техніка композиції — це набір певних прий-
омів, методів роботи, згідно з якими можна опра-
цьовувати звуковий матеріал: окремий звук або 
горизонтальну послідовність чи вертикальну 
комбінацію звуків» (с. 68). Слід зазначити, що ви-
дання, в яких подано визначення сучасних технік 
композиції та оркестрування, поняття «техніка» 
найчастіше трактують як загальні правила. Саме 
в такому розумінні трапляється воно в C. Адле-
ра (Adler, 2002), А. Казелли й В. Мортарі (Casella 
& Mortari, 2004), С. Костки (Kostka, 2006), Д. Коу-
па (Cope, 1997), В. Пістона (Piston, 1969). 

У тому разі, коли техніка набуває індивідуаль-
ної інтерпретації, від дослідника вимагають додат-
кових пояснень. С. Коробецька (2011), розмірко-
вуючи про співвідношення понять «оркестровий 
стиль», «композиторська техніка» й «техніка ор-
кестрування» в творах Віденських класицистів, 
підкреслює підпорядкованість останньої: вона 
була «…складником композиторської техніки й не 
набувала самостійного значення в індивідуаль-
ному стилі композиторів» (с. 62). Тому, на думку 
дослідниці, з боку оркеструвальної техніки ком-
позиторські стилі відрізнялися незначною мірою. 
Що стосується оркестрового стилю романтиків, 
то він ґрунтувався на класичній техніці оркестру-
вання, проте збагачувався новими прийомами, що 
приводило до індивідуалізації варіантів втілення 
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базової техніки. «Збагачення оркестрової техніки 
в епоху романтизму відбувалося в руслі відчут-
ної різноманітної індивідуальних оркестрових 
стилів у порівнянні з попередніми епохами» (Ко-
робецька, 2011, с. 62). Подальша індивідуалізація 
упродовж ХХ–ХХІ ст. супроводжується дедалі 
більшим різноманіттям оркеструвальних технік, 
власне, тут і постає необхідність у понятті «ор-
кестрове письмо», яке має виразно індивідуальне 
забарвлення, оскільки це оркестровий почерк ком-
позитора. Проте не варто відкидати можливість 
застосування поняття щодо оркестрування компо-
зиторів Бароко чи Класицизму. У партитурах тих 
епох теж виявляється почерк (письмо) майстрів, 
лише співвідношення «особливого» й «загально-
го» в ньому буде дещо інше, ніж у творах компо-
зиторів ХХ–ХХІ ст. (перевага «загального» від-
повідно до естетично-художніх настанов доби), 
і маркери, за якими воно себе виявляє, теж будуть 
інші (іноді це — найдрібніші і не показні деталі 
партитури). Перевага «загального» над «особли-
вим» не заперечує реалізації індивідуального на-
чала в оркеструванні композиторів доби Бароко 
й Класицизму як смислового корелята письма. 

2. Артикуляції детермінантних чинників ор-
кестрового письма, які обмежують простір сво-
боди композитора (за Р. Бартом (Barthes, 1972), 
свобода обмежена Історією й традицією). Йдеться 
про оркестрове мислення композитора, його му-
зичну мову, а також про технічні базові прийоми 
оркестрування (загальностильові й загальномов-
ні, над якими композитор не має влади). С. Ко-
робецька цитує Ю. Фортунатова, де дослідник 
підкреслює ідею нерозривного зв’язку між ор-
кестровим мисленням і технікою оркестрування 
(цит. за: Коробецька, 2011, с. 61), однак у своєму 
визначенні авторка цей зв’язок оминає. До обме-
жувально-визначальних чинників, на нашу дум-
ку, належить і культура-контекст як тип мислення 
(світоглядні, аксіологічні настанови та просторово- 
часові відносини, що склались у культурі- 
контексті).

3. Більш рельєфної артикуляції «стабільних 
властивостей», користуючись термінологією 
О. Приходько (2017). Погоджуємося з думкою 
дослідниці хорового письма про те, що сучасна 
композиторська практика демонструє таке різно-
маніття технічних прийомів, що покладатися на 
них в намаганні вивести загальні основи оркестро-
вого письма, які були б чинними для оркестрових 
творів різних епох, шкіл і індивідуальних стилів, 
вкрай складно. У визначенні С. Коробецької 
(2011) «стабільні властивості» оркестрового пись-
ма згадані, це — «використання інструменталь-
них тембрів» і «фактурних оркестрових засобів» 

(с. 62). Уточнюючи й розвиваючи думку дослідни-
ці, сформулюємо поняття «стабільні сутнісні оз-
наки», притаманні оркестровому письму загалом, 
незалежно від епохи, стилю та техніки компози-
ції: 1) оперування інструментальними тембра-
ми (і вокальними голосами у функції інструмен-
тальних тембрів) в межах оркестрового складу; 
2) наявність оркестрової звукоматерії (фактури, 
тканини); 3) реалізація певного типу (типів) функ-
ціонального взаємозв’язку між елементами орке-
стрової звукоматерії (фактури, тканини).

Отже, пропонуємо власну дефініцію поняття 
«оркестрове письмо». Під оркестровим письмом 
розуміється детермінована культурою-контек-
стом, оркестровим мисленням, музичною мовою 
композитора й загальними базовими правилами 
оркестрування, індивідуальна система технологіч-
них принципів і прийомів, які реалізуються через 
функціональну взаємодію елементів оркестрової 
звукоматерії (фактури, тканини). Слід зауважити, 
що оркестрове письмо як індивідуально-технічну 
систему композитор напрацьовує на основі базо-
вих прийомів (загальномовних і загально-стильо-
вих, над якими композитор не має влади). Ступінь 
співвідношення базових принципів і прийомів 
оркестрування та індивідуально-стильових особ-
ливостей визначає міру оригінальності оркестро-
вого письма композитора. Тому оркестрове пись-
мо доцільно розглядати в проєкції загального та 
особливого. Що більше в оркестровому письмі 
композитора базового, то  простіше буде «вписа-
ти» його в певну традицію оркестрування, в шко-
лу. Відповідно, зворотна ситуація ускладнює це 
завдання.

Висновки

Підбиваючи підсумки, зазначимо: 1) понят-
тя «оркестрове письмо» є смислово ємним. Воно 
може трактуватись як таке, що має стабільні сут-
нісні ознаки й водночас втілювати ідею гранично-
го різноманіття та індивідуалізації прийомів ор-
кестрування (письмо — простір свободи). Отже, 
оркестрове письмо може виконувати функцію 
адекватного аналітичного ключа в процесі дослід-
ження сучасних оркестрових творів (це не виклю-
чає можливості оперування цим поняттям під час 
вивчення творів барокової та класико-романтич-
ної епох); 2) в оркестровому письмі фіксується 
співвідношення між «загальним» (загальними 
базовими принципами та правилами оркеструван-
ня, власне, технікою оркестрування) й «особли-
вим» — реалізацією техніки в конкретному творі 
(творах) композитора; 3) оркестрове письмо де-
терміноване культурою-контекстом, оркестровим 
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мисленням композитора, його оркестровим сти-
лем, музичною мовою, технікою оркестрування 
(загальними базовими принципами та правилами 
оркестрування), а також композиторським заду-
мом; 4) оркестрове письмо — це не лише прояв 
конкретних технологічних прийомів (що можна 
трактувати як набір, одиничний вияв), а й їх си-
стемна реалізація через функціональну взаємодію 
елементів оркестрової звукоматерії (фактури, зву-
коматерії). 

Новизна дослідження полягає в обґрунтуванні 
оркестрового письма як складного багаторівнево-
го поняття, сутність і специфіка якого визначають-
ся на перетині загального й особливого; у дослід-
женні оркестрового письма на основі теоретичних 
положень Р. Барта; у розмежуванні понять «орке-
строве письмо» й «оркеструвальна техніка» («тех-
ніка оркестрування»); в обґрунтуванні систем-
ності оркестрового письма і його реалізації через 
функціональну взаємодію елементів оркестрової 
звукоматерії (фактури, тканини); у формулюванні 
осібної дефініції поняття «оркестрове письмо».

Перспективами дослідження є апробація ор-
кестрового письма як аналітичного ключа в про-
цесі дослідження оркестрових творів ХХ–ХХІ ст. 
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The Concept of “Orchestral Writing” in Scientific Discourse
Hanna Savchenko

Kharkiv I.P. Kotlyarevsky National University of Arts, Kharkiv, Ukraine

Abstract. The aim of the article is to determine the essence and specificity of orchestral writing; formulate 
a definition of the term “orchestral writing”. Results. Research approaches in the study of choral writing and 
ensemble writing, which have developed in modern musicology, are analysed. The main provisions of R. Barth's 
concept of writing are briefly considered. The aspects of understanding writing that can be productive when 
studying the commonly used, but not developed in musicology, concept of “orchestral writing” are outlined. 
The definition of orchestral writing in scientific literature is analysed. The discussion sphere for formulating the 
unique understanding of this concept is outlined. In order to reveal its essence and specificity, orchestral writing 
is considered in correlation with the concepts of “technique” and “orchestration technique”. Essential features 
of orchestral writing are identified; its specificity as a composer’s “handwriting” is substantiated, that is based 
on the general basic rules of orchestration (technique), orchestral writing is presented at the intersection of the 
general and the special. Factors that have a decisive influence on orchestral writing are defined. The scientific 
novelty lies in the following: 1) in the study of orchestral writing based on the theoretical provisions of R. Barth; 
2) in determining the specificity and essential features of orchestral writing at the intersection of the general and 
the special, which made it possible to distinguish it from the tangential concepts of “orchestral technique”; 3) in 
grounding the orchestral writing as a systemic phenomenon, which is realised through the functional interaction 
of elements of orchestral sound matter (texture); 4) in formulating own definition of the concept of “orchestral 
writing”. Conclusions. The own definition of orchestral writing as a meaningful phenomenon is formulated. The 
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non-identity of orchestral writing with orchestration technique (the technique of orchestration) is substantiated.
Keywords: orchestral writing; orchestration technique; composition technique; writing; technique; choral 
writing; ensemble writing
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